座題問法憲加參並訪來日昨授教三國泰 (祥雲李)詞致中會在長院蕭,會談

本報

訊)體育

體育系進

修會

前日晚間舉行

品賣非

蕭

鄭

中華民國五十七年十月十日創刊

第

八〇六

號

1:

發

人行發

E 脏

編 .

社 址: 中 國 文 化 學 院 編輯部:二三三 公室:二三二

毅

銘

系

局 書 岡 華 : 11

角巾

ŗį

學

聞 新

持,與本校政治學 院長蕭師毅博士主 大學教授。昨天由 國著名的朱拉隆功 治學 蓬三位教授,昨(十四)日上午十四(本報訊)泰國國家執行會議政 這三位教授是泰參加這次座談會,訪問本校並拜見創辦人張其昀博士。)泰國國家執行會議政治顧問查隆、康模安、安 一時在外交部人員陪同下

、國防部及土地改、立法院、教育部 革紀念館 國。離華前,他們 束在華五天的訪問 還將拜訪國民大會 他們預定明晚結 經由香港飛返泰 步的了解。

學

學籍

規

會。 教授在大恩館十樓

> 任黃貴美等十餘人 輝及公共關係室主

經過約二個

小時

五權憲 國教授對 座談 法的精神 這三位 中華民國

届大專籃球聯賽和 紹。駱大衞檢討歷 設備種種及泳術介 的目的在研討體育 期舉辦,該進修會 進修會爲全國大專 校籃隊之展望 今天大專聯賽 戰與職責。李東興 院校之首創,且定 講比較國外之游泳 祥述說足球之位置 操之認識及國際體 樂進步情形。林清 體育系全體師生 0

並舉行憲法

問

題

座

虹介紹體 介本

第四九八次行政會 本報訊) 停 本校 .

學投票日,爲便於 籍參加投票,二十 設籍遠地之師生返 議決議,本(十一 一日及二十三日兩

給極少數成績不及 實際是很嚴格的, 同學們千萬不可存 新法令表面放寬, 新是值得喝彩的。 說:教育部此項革 三年) 鄭主任再度强調

的, (可延長二至 明文規定畢業年限 及格, 一點;往年是沒有)內,尚有成績不 滿一包括延長一年 看來,修業期間的 補考退學是放寬了 但如果在修業期 那就非勒令 華時豪 總統召見 蘭紅十字會會長, 院長蕭師毅 博士。 院長蕭師毅 博士。 岡 長陪同下,參觀華 書 荷基金會主席及荷 博物

校儒生及外籍學生 宴款待。 館十樓由蕭院長設 僑輔中心呼籲 館。 (本報訊)凡本 速繳護照 晚間在大恩 館及中正圖

領有外僑證及居留 社於本週日(十七 活動中心與西洋劍 盛的體力,出戰化以優異的球技和旺 網。下半時體育又 廿碼的高飛遠射破 **屏賽五分鐘時即以** 比〇擊敗化工。 工,勢如破竹,在 本報訊)學生

服務活動,將攜帶 比三大獲全勝。
以十五比九,十五 土資系。 ○擊敗實力不弱的 三大獲全勝



論討烈熱場會,議會席聯團社晚前 (攝祥雲李者記報本)。頭鏡一之

一題,討論「敎育週一所刊出的每週 (本報訊)本報 部修訂放寬學生補 寛並 或修完的同學一次 那些學分不能通過 機會,凡是未修完 鬆

或不及格的,可以

組鄭主任為此特別 獲各方好評;註册 考退學規定」,頗 修業,主要的是給 令增列了可以延長 爲教育部對於補考 ,退學規則放寬而 呼籲同學;不要因 放鬆了自己應修習 鄭主任說 法 總數二分之一者不 延長一年。 修訂後條文,將一 的學分達所習學分 期成績不及格科目 得補考,應令退學。 條:原規定學生學 在法定修業年限外 根據舊令第卅九 「三分之二

假大義館健身房學 於前(十三)日晚 系全體師生進修會

由該系二年級

的學分。

一許德意任主席

此次進修會由體

的愛心與鼓勵,才能恢復在社會生存的自信心。自動減少自我虐待的擧動,他們目前正需要社會廣大群衆 涯孤兒的心坎中 子多半無法接受教育,只要人們對他們注意及愛撫,則會真光教養院中的院童共有一百六十四人,這些可憐的孩大批衣物、食品及一顆赤誠的心慰問真光教養院。 這次有意義的活動

學的地步· 格者的補救機會, 使他們不致達到退 鄭主任表示:新

實施 前,仍照舊的法令的法令未正式頒佈

顧雷夏、陳潔珠。李炳恩、徐光河、泰亞女、張悅珍、

自由中國基礎協會 微 證者, 請速於本星

各社團

負責

(本報訊)創辦

創辦人明召見

日下午四時在新聞 (十四) 李水蓮、李家頤、許英恒、李玲玲、 林寶美、容榮健、 單如下:史凱倫、 校正。逾期未繳者 民證至僑生輔導中 黎國平、李敦柱、 責任自負。欠繳名 心,以便辦理戶口 期六前繳護照及僑 體 學約談順延一週, 一年級各研究所同 (又訊)博士班 負責人穿制服準時負責人,請各社團 參加·

wich. Verchuo

理事長范卡微支夫

婦(Van. Ket-

本報訊)五强 系昨雙 期六)上午十時五 期六)上午十時五 樓修史堂學行

十四) 日體育以三 化工以三比〇飲恨工均無建樹,終場 連進二球,全場化 (又評)昨(-

經心,全場嘻哈一 化球,球員也漫不 化球,球員也漫不 上 要要出現變 請賽,體育以二比四)日五强男排邀

放映 △今晚電影欣賞 影訊 「考哈斯」, 、地點照舊 0

,使得耶誕前夕的溫馨,再度進入天

好孩子,他不屬於任何什麼,他

寫在風雲

襄歸來,這

首無言的輕

歌

,

緩緩

迢迢旅程,不知道邁向何方經介了在人生的十字路口,

曾經喟嘆生命的苦澀,曾

3

在 他 風 不屬於 ……他不是 雲或水上 任 何 的 什 他的兒子,不是 名字 麼 呵 他 的名字叫 傳 做 統 下 流 的好孩子, 浪 ,寫

天他會拖着疲憊的行囊歸來,是也和你說同樣的話,眞希望有 多像我的孩子,那年……,他 角天涯便是我棲息之所。」 請把這兒當家吧!旅人。你 我不知道,我沒有家鄉,海 那麼,你將流浪何處?」

光,可是他不讓它流下來。凄傷的。眼眶還蓄着一直在閃爍的淚 他不是他的兒子,不是傳統下的 ?或者出於一種對生命的無奈? 霜爬滿的臉龐幾乎是麻木、痴情 着幾分的迷茫和悽愴,一副被風 旁,如是的說着。低沉的聲音透一個老者倚在斑駁依稀的木門 門是敞開的。

或水上的名字呵。的名字叫做「流浪」。 『後悔』二字,不管那是對意義。也許,人應該不要說 你不後悔?」老者低下頭又說了 句話:「時光無情啊。」 「旅人,你真的要走嗎?難道 後悔。笑話,我不懂得它的

移動的背影,消逝在一片暮 色眼鏡的夜!即將張開大口 頭長髮的茫然。暮色自四週 或錯的 老者兀自站立,望斷他慢慢 把他吞噬,他却無動於衷。 靄蒼茫中,然後像要說給誰 漸漸侵凌迫近而來,戴著墨 他笑着搖搖首, 搖動着

版二第

「是的,我欲乘風的翅膀翱翔 … 「你應該隨身帶一支吉他的「骨的,我欲乘風的翅膀翱翔 聽,而又似自言自語喃喃地說「悄悄地來到痛苦的人世間,難道你也要悄悄地離去嗎?」你又要走了? カ / 你自己。」 切,忘記你的來處,甚至忘記 太多的什麼?你忘記這裡的 旅人。啊!你好像遺忘太多

,依然哼歌似地流着。那首你綠色的小溪,流過如許的歲月 昇起又跌落了 地呢喃起來,幾乎是荒腔走板 常喜愛掛在嘴邊的老歌,却忘 記它的歌名,於是你只好哼哼 在心靈源泉深處, 有 道

裡。於是,你在盪漾中飄 心中,落在你感傷的圖案 心中,落在你感傷的圖案 心中,落在你感傷的圖案 啞乾竭, 直到你唱出了眼 遍的唱着,唱着那首遺忘 浮。於是,你竟一遍又一 的歌, 直到你聲色變得 的·你該記得異鄉一個雨夜? 因此,我們在觀察、思考、修養中,神宇宙。 報們要把所建立的信仰安放到生命中去 於至善之境。 因此,我們在觀察、思考、修養中

淚;唱出了濃濃的心血 Are You Lonesome

朋友!

l'onight?

伊

文

合乾一杯的。為你,你要把 好個冰凉的秋夜,你又想

的 注意到你有影

> 線,越南的烽火,以及鄰邦 陸的淪陷, 韓國的三十八度 蜜語。朋友,你可曾看到大 是美麗的外衣,說的是甜言 争,赤化世界,他們披着的人民的社會,擴大種族的門

處的山中。山

魏然屹立

起什麼?

●正**輝**●有一種東西沒 影子。朋友,你大概會反對 ,挨着牆壁走的「人」沒有 的照射下都有 影子,但是, 告訴你。 嗎?讓我慢慢 沒有影子的 過在這世上有 世界上的

哭泣的變奏,竟有千萬種的聽雨向你訴說的寂寞,聽雨

你還是躺在被窩裡聽雨

溫情·然後你着着實實的睡

內部分化各國的政府 跡,捧人不遺餘力,而專從附在大衆之間,殺人不顯痕 國共產黨沒有影子。他們依 朋友,還是讓我說吧。中 , 友,我想

一天,你竟然不知不覺的走勿需解答,也不必尋索。某 不是里爾克, 不是紀德。 到

命的把握兩大問題背後,又可分成四大 sense which we term civilization 當今哲學所要面對的知識的統合與生

今 日

張 肇 祺

對的

問 題

,情之不爽失也;未有情不得而理得者可欲之謂善。」與戴東原說:「理也者可欲之謂善。」與戴東原說:「理也者不够的充實與擴大。這也就是孟子說:「中也者」,也才能使感受性和無盡的「享受性」,也才能使要使我們對於美和人類情感,有高度的

我們不但要養成理性的生命態度,而且

黑德更說:Philosophy is akin to 也。」(孟子字義疏證)的道理。而懷

poetry and both of them seek

express that ultimate

good

他的偏見中解放出來,從他的自我中心所謂自我的解放,是要把人的心靈從四生命的無限 解放出來,從他的物質生活中解放出來。 (中)

曾爲保護 不致消失 你的影子 碎碎的脚跡踽行,來到 着原始的森林,你踏着細 而努力嗎? 條清寂的小徑,兩旁有

所謂知識的探索,是在對各種知識的

雲細經細

了公理,邪惡也就應運而生 了影子。沒有了正義,沒有 ,世界上的一切就也都沒有沒有了太陽,沒有了月亮 就是一群依着牆壁走,不敢泰寮菲柬等國的混亂。他們 們幕後嗾使,暗中渗透,朋 友,你能說他們是人,是有 的無影人,他 P 曾經埋怨風風雨雨無情的吹,雖然三年的山居生涯,你靜、靜。山裡有廉價的靜默輝煌不再。你需要的是靜、 歸去。 遠山在向你招喚,喚你二度當翠鳥在樹梢啼鳴,含黛的 拂,但你何敢再奢求什麼?曾經埋怨風風雨雨無情的吹 依稀記得那張老者的臉龐? 你可曾懷想?可曾

影子的人嗎?

遠方。立在遠方。

本期起,特別開闢誠。由於這個構想 專欄,最歡迎如梗在喉 言貴乎由衷, 「由衷之,情發乎至

的思考;對各種學問採取適度的懷疑。 批判、審查、指導,對各種思想作獨立 知識,建立人類的理想,擴大人類的 所謂人的追求,在於人的統合人類的

對的問題中的根本問題。哲學在歷史中學整體性的把握,才能了解其意義。哲整個文化中來講,才能了解其意義。哲整個文化中來講,才能了解其意義。哲學教養,必須在不能採取孤立的系統。講哲學,必須在 是「藝術」,頭頂上的是超自然力量的,左手握住的是「科學」,右手握住的 ,要面對「社會」,站在「自然」之上 合,以建立一個從小到大的生命世界。像力,使心靈的無限與宇宙的無限相結 像力,使心靈的無限與宇宙的無限相結所謂生命的無限,在靠充實智慧的想 一知識。藝術,才告訴了我們生命的一种」。科學才告訴了我們生命的「自

沒

子嗎?你曾想

重見天日」

茫茫夜,借問今宵酒醒何處自己的心血吞嚥。但窗外是

茫茫夜,借問今宵酒醒

他的影子只是被牆壁的陰影我這種說法,你會堅持說: 擋住了罷了。

許許多多? 但你能肯定未來 切,否定曾經存在記憶中的 你爲何老是否定過去的一

加以考察,以使其基礎合理、普編、止 要對於自然、社會、精神中的各種信仰 ,我們在觀察、思考、修養中,

沒有得到回答

疑問號對着自已發問,但是

爲什麼?爲什麼?好多個

二、知識的探求一、自我的解放